

## 让每一个随迁子女都绽放梦想

记者 郭漪 综合报道

在很多人包括学生自己的眼里,都对职校学生有一些负面的刻板印象,比如学业成绩较差等,但职业学校学生中有这样一个群体——随迁子女,他们在上海这个城市没有其他选择。上海市西南工程学校14造价1班管晓悦就是这样来到了职业学校。但如今她十分感恩学校,她说,“父母都是文化水平较低的在沪务工人员,无法为我的学业和职业指明方向。但三年的职校生活,让我拥有了自己寻路的能力。”

管晓悦同学在学校“梦想飞young”健美操社团里开阔了眼界,成为健美操队队长,还在班级担任班长,在学生会担任广播部部长。三年的健美操队社团经历带给她不仅是健康的体魄和开拓的视野,更有一份队长的能力、责任与一份底

气和自信。她曾多次获得健美操全国比赛一等奖、上海市比赛一等奖、闵行区比赛一等奖,甚至还考取了技巧二级运动员的证书。

当她成为了别人的榜样,榜样的力量不断激励着她对自己有更高的要求。在这些多元平台的历练之下,她收获了全面的发展,最终有能力始终走在自己规划前进的人生之路上。当她说起“是职业学校的经历让我在最有活力的年纪愿意相信自己的生活是有价值的、可创造的,我的梦想,靠我自己也能实现”时,眼里满含光芒。从学校毕业后,她考入上海海事职业技术学院,后通过专升本考试,考入上海工程技术大学,现在正在准备考研的阶段。

我想,她就是千千万万职校追梦人的一个代表,丰富的职校校园生活给了学生

不同的学习体验,也赋予了学生很多优秀品质,历练了学生的意志。我想起了一句话来形容在逆境中不懈追求的学生,他们犹如“凤凰涅槃,浴火重生”。每一种奋斗都值得敬佩,每一个梦想都值得绽放,我们职业学校有许多同学尽管没有高光,尽管身处逆境,但都无比努力地生活,无比渴望梦想的绽放,并坚定地在职业教育中实现自己的价值、改写自己的人生。

刚刚获得2022年世界技能大赛特别赛冠军的顾俊杰,也是一名随迁子女。从一名普通中职生到世界冠军,顾俊杰走过了整整五年。顾俊杰从小便有着较强的动手能力,又是随迁子女,初中班主任推荐他选择中高职贯通专业。最终,顾俊杰选择了上海新闻出版职业技术学校和上海出版印刷高等专科学校合作的印刷媒

体技术专业,由此他开始结缘印刷媒体技术。

在最初一年半的理论学习中,顾俊杰学习了印刷概论、色彩原理、晒版与打样等理论课。在2017年,他迎来了一个人生的转折点——学校组织开展印刷行业大赛选拔。“因为我学的就是印刷专业,也想去试试自己的能力,就参加了中职学校校队的选拔。”顾俊杰说。

随后他越赛越强、越战越勇,先后摘获2018年中国技能大赛——第45届世界技能大赛全国选拔赛印刷媒体技术项目第一名,2018年中国技能大赛——第六届全国印刷行业职业技能大赛平版印刷员(学生组)一等奖和2020年中华人民共和国第一届职业技能大赛印刷媒体技术项目金牌三个行业重量级荣誉。



## 上海市航空服务学校(国家重点) Shanghai Aviation Service School 2023年随迁子女招生信息

公办中专,上海市中小学行为规范示范校,上海市文明校园,上海市中等职业教育改革发展特色示范校,上海市职业指导与就业服务工作先进集体。学校专注于培养航空领域的“深蓝领”技术技能人才,有专业的师资、专业的课程、专业的设施,航空服务专业是上海市中等职业学校示范性品牌专业。学校毗邻中国(上海)自由贸易实验区、浦东国际机场、大飞机项目总装基地和迪士尼主题乐园。学生能在机场、航空公司体面就业,成绩优秀者可继续报考全日制高职院校。学校开设国际课程班,为有出国深造意向学生提供便利条件。学校以师生为本,秉承服务,逐梦深蓝,开启星程,精致办学,助力学生成长成才。

### 一、招生专业

中高职贯通五年制专业:空中乘务、飞行器数字化制造技术、飞机电子设备维修、民航安全技术管理。

中职三年制专业:航空服务(含空中乘务 空港地面服务)、民航安全检查、机电技术应用(机电产品维修)、飞机设备维修、民航运输服务、会展服务与管理。

### 二、招生考试

须参加2023年全日制普通中等职业学校自主招收进城务工人员随迁子女入学考试。2022年考试科目为语文、数学、英语,总分为450分,中高职贯通五年制(空中乘务、飞行器数字化制造技术、飞机电子设备维修、民航安全技术管理)各专业最低录取分数线分别为223.5、382.5、366、327分,其它三年制专业最低录取分数线为237.5分(进校后按照考生文化成绩、面试情况和填报志愿分专业)。

### 三、面试安排

五年制空中乘务、三年制航空服务(含空中乘务 空港地面服务)须面试,请考生提前关注上海市航空服务学校微信公众号或登录上海市航空服务学校网址:<http://www.shhkfwd.pudong-edu.sh.cn>查看相关招生信息。



以上内容,最终以上海市教育考试院公布的为准。